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BM für Inneres 

Anfragebeantwortung 
 

 

Frau 

Präsidentin des Nationalrates 

Mag. Barbara Prammer 

Parlament 

1017 Wien  

  

 

 

 

Die Abgeordneten zum Nationalrat Harald Vilimsky, Kolleginnen und Kollegen haben am 

27. Mai 2008 unter der Zahl 4428/J-NR/2008 an meinen Amtsvorgänger eine schriftliche 

parlamentarische Anfrage betreffend "verletzte Exekutivbeamte bei Ausschreitungen im 

Rahmen von Fußballspielen" gestellt. 

 

Diese Anfrage beantworte ich nach den mir vorliegenden Informationen wie folgt: 

 
Zu den Fragen 1, 6 und 11: 
Betreffend die Anzahl der Ausschreitungen im Rahmen von Fußballspielen werden im BM.I 

keine Aufzeichnungen geführt, es werden nur die Anzahl der Festnahmen und Anzeigen bei 

Spielen der Bundesliga, der Red Zac Liga sowie bei internationalen Bewerbsspielen der 

Vereine und des Nationalteams statistisch erfasst. 

Die relevanten Statistiken werden im BM.I nicht nach Kalenderjahren sondern saison-

bezogen geführt.  
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Zu Frage 2: 
In der Spielsaison 2006/2007 wurden bei Spielen der T-Mobile Bundesliga und der Red Zac 

Ersten Liga insgesamt 21 Exekutivbeamte verletzt.  

 

Zu Frage 3: 
Die Verletzungen wurden durch Fremdverschulden verursacht. 

 

In neun Fällen wurden die Verletzungen durch Wurfgegenstände verursacht, die gegen 

Polizeibeamte geschleudert wurden. Bei den Wurfgegenständen handelte es sich z. B. um 

Steine, Getränkedosen, pyrotechnische Erzeugnisse oder Sitzbänke. 

In neun Fällen wurden die Verletzungen durch Schläge, Tritte bzw. Kratzwunden in Folge 

von Widerstandshandlungen bei Festnahmen verursacht. 

Durch das Zerschlagen einer Türscheibe durch einen Tatverdächtigen wurden drei Polizisten 

durch Glassplitter verletzt. 

 

Zu Frage 4: 

In 14 Fällen konnte der Täter ausgeforscht oder bereits vor Ort vorübergehend 

festgenommen werden. In sieben Fällen blieben die Tatverdächtigen unbekannt. 

 

Zu den Fragen 5, 10 und 15: 
Diesbezüglich werden in den zuständigen Landespolizeikommanden keine Statistiken 

geführt. Eine Erhebung würde einen unverhältnismäßig hohen Verwaltungsaufwand 

verursachen. 

 

Zu den Fragen 7 bis 9 und 12 bis 14: 

Die Statistik der Spielsaison 2007/2008 wird erst im September vorliegen. 
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